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УДК 332.334.2 

ОЦІНКА СУЧАСНОГО СТАНУ МЕЛІОРОВАНИХ ЗЕМЕЛЬ 
РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Смикало В.Д., cтудент, 1 курс магістратури, спеціальність «Геодезія 
та землеустрій», факультет землевпорядкування, Національний університет 
біоресурсів і природокористування України, Київ 

Науковий керівник – Ковальчук І.П., доктор географічних наук, 
професор, завідувач кафедри геодезії та картографії  

Оцінка сучасного стану меліорованих земель Рівненської області має 
велику актуальність у зв'язку з тим, що сільське господарство є однією з 
основних галузей економіки Рівненської області, а меліоративні заходи 
виступають ключовим елементом підвищення продуктивності ґрунтів та 
врожайності сільськогосподарських культур. Дослідження сучасного стану 
меліорованих земель дозволить вирішити проблемні питання в цій сфері та 
розробити ефективні рекомендації щодо їх розв’язання [1, 2, 3]. Крім того, 
збільшення виробництва продукції сільського господарства є складовою 
забезпечення продовольчої безпеки країни, що робить цю тему актуальною не 
лише на місцевому, а й на державному рівнях. 

Метою дослідження є аналіз сучасного стану меліорованих земель 
Рівненської області.  

Для отримання такої оцінки проводиться комплексне дослідження 
землекористування, якості ґрунтів, рослинного покриву, меліорованих земель 
та водних ресурсів області. Воно базується на вивченні літературних [3, 4, 5], 
статистичних даних, космічних знімків, польових обстеженнях меліоративних 
систем.   

За даними Міністерства аграрної політики та продовольства України, 
загальна площа меліорованих земель в Україні становить понад 9 мільйонів 
гектарів. У Рівненській області, за даними державного кадастру, станом на 1 
січня 2022 року меліоровано близько 846 тисяч гектарів земель. На жаль, 
значна частка цих земель використовується неефективно і перебуває в 
незадовільному еколого-економічному стані. Вони зазнають впливу процесів 
вторинного заболочення, заростання болотною і чагарниковою рослинністю. 

Отримані дані свідчать, що більша частина меліорованих земель 
використовується для вирощування сільськогосподарських культур, інша – для 
випасу худоби. Якість ґрунтів, як правило, не висока, вони характеризуються 
підвищеним рівнем кислотності, низьким вмістом органічної речовини та 
невисокою родючістю. У природному рослинному покриві на цих землях 
ростуть трави і чагарники. Водні ресурси обмежені, стан більшості 
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меліорованих земель залежить від кількості опадів та ступеня дренованості 
меліоративними каналами. Обстеження стану і використання земель 
меліоративних систем Рівненщини свідчить про необхідність обґрунтування і 
впровадження у виробничу практику заходів з поліпшення якості ґрунтів, 
регулювання рівнів ґрунтових вод, очищення меліоративних каналів від 
гігрофільної рослинності [3, 4]. 

Результати досліджень також вказують на те, що на продуктивність 
меліорованих земель суттєво впливає якість ґрунтів, зокрема їх 
гранулометричний склад, вміст та доступність поживних речовин в орному 
шарі ґрунтів. Крім того, на еколого-географічний стан меліорованих земель 
впливає тип землекористування, зокрема випас худоби, способи обробітку 
ґрунту, внесення мінеральних та органічних добрив, дотримання чи 
недотримання обґрунтованих сівозмін тощо. Обстеження меліоративних систем 
свідчать про те, що заходи, спрямовані на поліпшення якості ґрунту, 
рослинного покриву, підвищення продуктивності меліорованих земель 
виконуються лише частково, на окремих меліоративних системах [3 - 5]. 

На наш погляд, забезпечення підтримки меліорованих земель в доброму 
стані має включати державну підтримку з меліорації земель, у тому числі 
фінансування меліоративних заходів та програм функціонування меліоративних 
систем. Крім того, Національна програма з меліорації земель, що стартувала в 
2019 році, мала б забезпечувати фінансування різноманітних меліоративних 
заходів на більш ніж 3 мільярди гривень на період до 2023 року. Через 
обставини, пов’язані з пандемією COVID-19 та військовою агресією росії, її 
матеріалізувати поки що не вдалося, сподіваємося на реалізацію в 
майбутньому. 
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